
 

Direzione servizi digitali 

   
 

DETERMINA N. 266/23/DDA 

 

ARCHIVIAZIONE DELLE ISTANZE DDA/5236 e DDA/5237 AI SENSI 

DELL’ART. 7, COMMA 3-BIS, DEL REGOLAMENTO ALLEGATO ALLA 

 DELIBERA N. 680/13/CONS e S.M.I. 

(PROC. N. 1972/DDA/NV) 

 

IL DIRETTORE 

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, recante “Istituzione dell’Autorità per le 

garanzie nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e 

radiotelevisivo”; 

 

VISTA la legge 14 novembre 1995, n. 481, recante “Norme per la concorrenza e 

la regolazione dei servizi di pubblica utilità. Istituzione delle Autorità di regolazione dei 

servizi di pubblica utilità”; 

 

VISTO il decreto legislativo 8 novembre 2021, n. 207, recante “Attuazione della 

direttiva (UE) 2018/1972 del Parlamento europeo e del Consiglio, dell'11 dicembre 

2018, che istituisce il Codice europeo delle comunicazioni elettroniche”; 

 

VISTA la legge 22 aprile 1941, n. 633, recante “Protezione del diritto d’autore e 

di altri diritti connessi al suo esercizio”; 

 

VISTO il decreto legislativo 9 aprile 2003, n. 70, recante “Attuazione della direttiva 

2000/31/CE relativa a taluni aspetti giuridici dei servizi della società dell’informazione 

nel mercato interno, con particolare riferimento al commercio elettronico”; 

 

VISTA la delibera n. 223/12/CONS, del 27 aprile 2012, recante “Adozione del 

nuovo Regolamento concernente l’organizzazione e il funzionamento dell’Autorità” 

come modificata, da ultimo, dalla delibera n. 434/22/CONS del 14 dicembre 2022;  

 

VISTA la delibera n. 680/13/CONS, del 12 dicembre 2013, recante “Regolamento 

in materia di tutela del diritto d’autore sulle reti di comunicazione elettronica e 

procedure attuative ai sensi del decreto legislativo 9 aprile 2003, n. 70”, come 

modificato, da ultimo, dalla delibera n. 233/21/CONS, del 22 luglio 2021, di seguito 

denominato anche Regolamento;  

 

VISTE le istanze DDA/5236 e DDA/5237, acquisite in data 27 luglio 2023 (prot. 

n. DDA/0002890 e n. DDA/0002891), con le quali è stata segnalata dal sig. <omissis> la 

presenza sul sito internet https://keebboo.com, alle pagine 

https://www.keebboo.com/it/polignano-a-mare/palazzo-marchesale.html  e   

https://www.keebboo.com/it/25-categoria-it-it/puglia/bari-e-dintorni/localita-del-barese. 
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html, di due opere di carattere fotografico diffuse in presunta violazione della legge 22 

aprile 1941, n. 633. Il soggetto istante ha dichiarato di essere titolare dei diritti d’autore 

sulle opere suddette, intitolate rispettivamente “L'Arco Marchesale di Polignano a Mare” 

e “Piazza Costantinopoli nel centro storico di Giovinazzo”. 

Con riferimento all’istanza DDA/5236 il soggetto istante ha dichiarato altresì che 

“Originale visionabile all'URL https://gcph.it/2Nhz7pI”. 

Con riferimento all’istanza DDA/5237 il soggetto istante ha dichiarato altresì che “Nella 

pagina web raggiungibile all'URL https://www.keebboo.com/it/25-categoria-it-

it/puglia/barie- dintorni/localita-del-barese.html l'immagine è contenuta nella galleria 

fotografica relativa a Giovinazzo. Cliccando sopra l'immagine di Giovinazzo compare 

un carosello di foto e alla nr. 2 vi è l'opera fotografica di mia proprietà alterata al fine 

di rimuoverne il watermark posto in basso a destra dell'immagine originale. L'originale 

è visionabile all'URL: https://bit.ly/3Nd8pxI oppure all'URL 

https://www.giovannicarrieri.com/photography/italy/giovinazzo-puglia/giovinazzo-

piazza-costantinopoli.jpg Il file dell'immagine alterata è prelevabile dal server ospitante 

il sito keebboo.com all'URL: https://www.keebboo.com/images/italia/puglia/barese/giov 

inazzo/giovinazzo_2.jpg L'acquisizione dell'URL è prelevabile al seguente URL 

https://acquisizioniforensi.it/zip/GMu89q L'acquisizione forense di detto file è 

verificabile al URL: https://acquisizioniforensi.it/doc/GMu89q”; 

 

RILEVATO che dalle verifiche condotte sul sito oggetto delle istanze e della 

relativa documentazione allegata risultavano effettivamente presenti le opere oggetto di 

istanze ai sensi dell’articolo 1, comma 1, lett. p), del Regolamento, diffuse in presunta 

violazione degli artt. 2, comma 1, n. 7), 12, 13, 16, 87 e 88 della legge n. 633 del 1941; 

 

RILEVATO che, dalle prime verifiche effettuate, le istanze non risultavano 

irricevibili, improcedibili, inammissibili né manifestamente infondate; 

 

VISTA la comunicazione di avvio del procedimento n. 1972/DDA/NV, relativa alle 

istanze DDA/5236 e DDA/5237, della Direzione servizi digitali del 31 luglio 2023, prot. 

n. DDA/0002965 inviata, ai sensi dell’art. 7, comma 1, al gestore del sito internet, ai sensi 

dell’art. 1, comma 1, lett. g), del Regolamento e alla società Keliweb S.R.L in qualità di 

fornitore di servizi di hosting, ai sensi dell’art. 1, comma 1, lett. f), del Regolamento; 

 

VISTA la comunicazione ricevuta in data 22 agosto 2023, prot. n. DDA/0003011, 

con la quale il sig. Lucio Stanislao Fernando Librandi, in qualità di responsabile del sito  

internet  https://keebboo.com, comunicava l’avvenuto adeguamento spontaneo a quanto 

rilevato nella comunicazione di avvio del procedimento e dichiarava “in relazione alla 

comunicazione di avvio del procedimento relativo alle istanze DDA/5236 DDA/5237 si 

comunica quanto segue: il sito keebboo.com appartiene ad una società non operativa da 

4 anni, per un errore è risultato visibile per qualche tempo ma ora, dopo la loro 

segnalazione,  per un adeguamento spontaneo è stato cancellato definitivamente. Spero 

che ciò comporti la definitiva archiviazione del caso”; 
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RILEVATO che, dai riscontri effettuati dalla Direzione servizi digitali, le opere 

oggetto delle istanze non risultano essere più disponibili alle summenzionate pagine 

internet;  

 

CONSIDERATO, pertanto, l’avvenuto adeguamento spontaneo ai sensi dell’art. 7, 

comma 2, del Regolamento; 

 

VISTO l’art. 7, comma 3-bis del Regolamento, il quale prevede che, nei casi di 

adeguamento spontaneo, la Direzione servizi digitali dispone l’archiviazione del 

procedimento in via amministrativa, dandone notizia al soggetto istante e ai destinatari 

della comunicazione di avvio del procedimento; 

DISPONE 

l’archiviazione delle istanze DDA/5236 e DDA/5237 ai sensi dell’art. 7, comma 3-

bis, del Regolamento, per adeguamento spontaneo. 

 

IL DIRETTORE 

Benedetta Alessia Liberatore 


